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Românii din nordul Bucovinei i-au comemorat pe 
martirii din Masacrul de la Fântâna Albă
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Românii din regiunea Bucovinei de Nord au marcat miercuri împlinirea a 85 de ani 
de la tragedia de la Fântâna Albă printr-o manifestare comemorativă, potrivit 
BucPress Cernăuți.

Printre participanți s-au numărat membri ai comunității, oficiali din România și 
Ucraina, precum și urmași ai victimelor, care au venit să aducă un omagiu celor 
care au fost uciși de grănicerii sovietici.

În cadrul manifestării au fost transmise mesaje despre importanța cunoașterii și 
asumării trecutului. „Adevărata istorie se învață aici, la Fântâna Albă”, a afirmat 
profesoara Irina Șorodoc, subliniind rolul educației în transmiterea memoriei 
colective.

Oficialitățile prezente, între care guvernatorul regiunii Cernăuți, Ruslan Osipenco, și 
consulul general al României la Cernăuți, Irina Loredana Stănculescu, au evidențiat 
necesitatea păstrării vii a amintirii victimelor și au transmis gânduri de compasiune 
familiilor îndoliate.

Masacrul de la Fântâna Albă
În primăvara anului 1941, nordul Bucovinei se afla sub administrație sovietică, 
instaurată după evenimentele din vara anului precedent. Noul regim a adus cu sine 
măsuri represive, iar numeroși români au fost arestați sau deportați, ceea ce a 
creat o stare generală de teamă în rândul populației.

Tot mai mulți locuitori au încercat să părăsească regiunea pentru a ajunge în 
România. Speranțele au fost alimentate de informații răspândite în comunitate, 
potrivit cărora, la începutul lunii aprilie, trecerea frontierei ar fi permisă.

În dimineața zilei de 1 aprilie, câteva mii de oameni s-au adunat și au pornit în 
coloană spre graniță. Drumul lor s-a oprit însă în zona Varnița, în apropiere de 
Fântâna Albă, unde au fost interceptați de trupele sovietice.

Intervenția a fost una violentă, militarii deschizând focul asupra mulțimii. Mărturiile 



ulterioare vorbesc despre un atac organizat, iar victimele au fost îngropate în gropi 
comune în mare grabă, în încercarea de a șterge urmele tragediei.

Prin legea 68/2011, Parlamentul României a instituit Ziua națională de cinstire a 
memoriei românilor – victime ale masacrelor de la Fântâna Albă și alte zone, ale 
deportărilor, ale foametei și ale altor forme de represiune organizate de regimul 
totalitar sovietic în ținutul Herța, nordul Bucovinei și în Basarabia.
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